Calcul mental : lea CEINTURES

X Tu peux obtenir jusqu'a 8 ceintures :
Blanche < Jaune < Orange < Verte < Bleue < Marron < Noire < Rouge

X 40 capacités de calcul mental seront préparées et évaluées tout au long de I'année par I'ensemble des
¢leves au méme moment. Ces 40 capacités seront réparties en 8 séries de 5 capacités (a,b,c,d,e)

X Chacune des 8 séries sera évaluée sur 10 points.
En cumulant tes points jusqu'a 80, tu pourras valider les ceintures une a une, tous les 9 points.
(Connais-tu ta table de multiplication par 92 9 ;18 ; 27 : 36 ; 45; 54 ; 63 ; 72)
© Tu as donc droit & une erreur par évaluation
© Grdce au cumul de points, tu profites ainsi de tous les points que tu as obtenus depuis le début !

X Complete sérieusement tout au long de I'année ton livret de ceintures (a ne pas perdre !):
- le sommaire pour suivre ton avancée
- les pages méthodes et entrainements par capacité
- I'entrainement global avec temps limité
- la répétition avant I'évaluation (travail personnel)
- I'évaluation a coller

Sources pour la réalisation de ce livret :

- Le Coin Boulot des profs de mathématiques : Merci a Agnes Rabineau et Camille Eve pour les dossiers
ressources. Un énorme travail réalisé !

- https://mathsmentales.net/ : Merci a Sébastien Cogez pour son superbe site et les ajouts de themes
demandés.

- https://www.maths974.fr/ : Merci pour vos guides de survie

- Mon carnet de réussite Maths, Hatier

L. De Buyzer


https://mathsmentales.net/
https://www.maths974.fr/
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5e SOMMAIRE DES CEINTURES Nom prénom :

Capacités de CALCUL MENTAL

1°a) | Additionner et soustraire des nombres décimaux

1°b) | Connaitre ses tables de multiplications

1°c) | Multiplier ou diviser par 10 ; 100 ; 1000 / multiplier par 0,1; 0,01 ; 0,001

Pages 3-4

1°d) | Multiplier ou diviser par 2 ; 4 ; 5 / multiplier par 05; 0,25 ;0,2

: UOIfON|DA2 2nbbyd s2.4dy

1°e) | Convertir des masses, des contenances
=

2°a) | Encadrer ou arrondir un nombre décimal

2°b) | Déterminer I'écriture décimale d'une fraction

2°c) | Calculer astucieusement des enchainements d'additions ou de multiplications

Pages 5-6

2°d) | Connaitre le vocabulaire : double/moitié/carré, triple/tiers/cube, quadruple/quart.

2°e) | Convertir des durées
— —————

3°a) | Déterminer le quotient et le reste d'une division euclidienne

3°b) | Connaitre les critéres de divisibilité

3°c) | Déterminer un multiple et un diviseur d'un nombre entier

Pages 7-8

3°d) | Calculer en respectant les priorités opératoires

3°e) | Additionner ou soustraire des durées ou des horaires
=

4° a) | Encadrer une fraction avec deux entiers consécutifs

4°b) | Décomposer une fraction (somme ou différence d'un entier et d'une fraction inférieure a 1)

4°c) | Compléter un tableau de proportionnalité

Pages 9-10

4°d) | Calculer a l'aide de la distributivité.

4°e) | Convertir des longueurs, des aires, des volumes
=

5°a) | Décomposer un nombre en produit de facteurs premiers

5°b) | Compléter une égalité de deux fractions

5°c) | Simplifier une fraction

5°d) | Déterminer un pourcentage

Pages 11-12

5°e) | Calculer un périmetre
o —_——————

6°a) | Additionner et soustraire des fractions de dénominateurs égaux ou multiples

6°b) | Multiplier un nombre par une fraction

6°c) | Appliquer un programme de calculs

Pages 13-14

6°d) | Déterminer si un triangle existe

6°e) | Déterminer la mesure du 3¢ angle d'un triangle
— —— @ — —

7°a) | Additionner des relatifs

7°b) | Simplifier une expression littérale

7°c) | Réduire une expression littérale
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Pages 15-16

7°d) | Calculer une aire

7°e) | Appliquer un pourcentage simple
———————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

8°a) | Soustraire des relatifs

8°b) | Calculer la valeur d'une expression littérale

8°c) | Calculer une moyenne

Pages 17-18

8°d) | Calculer un volume

8°e) | Tester une égalité




5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 1° - Je comprends et je m'entraine

1° a) Additionner et soustraire des nombres décimaux “©

o | ® Pour ajouter deux décimaux simples, on peut 178 +54 = 12,6 — 48 =
s ajouter les parties entiéres puis les parties décimales 119 +9,6 = 143 —48 =
33 e Pour soustraire un nombre décimal, on revient a une £ 174406 = 161—-24=
= addition & trous et on cherche ce qu'il manque. S ;0'4 +16= 16,4 —-16 =
A4+87 = 13-04=
57+68 1234-86=7 £l 1122471 3,6—13=
:_g"- =5+ 0,7 +6+ 0,8 8,6 +?= 12,34 _g 17,8+ 3,6 = 18,19 — 0,1 =
g |=11+15 t— t—1 Wi 122 +3,6 = 33,57 — 12,2 =
Q 86 9 12 12,34
X =125 - N 135+9,2 = 1-074=
v e v e 78+ 2,4 = 5-121=
12,34 - 8,6 = 0,40+3+0,34 =3,74 ’ a a
1° b) Connaitre ses tables de multiplications
o Révise régulierement tes tables. 7x7 = 8 X v = 64
T | Tu peux t'aider du tableau de 3 x9 = 5 X i = 45
33 multiplications - 9 x8 = 6 X e =18
= S| 5x10 = 7 X e = 28
£ — —
6x7=42 7x10:=70 g| 6x6= 6 X = 54
_ _ S| 8x4= 9X i =90
3 | 8x5=40 dx7=35 £| 4x4= 3X e =33
£ |4x9=36 3x4:=12 Wi 9x9= 8X...... =24
QS |2x8=16 4x2=8 5x11 = 12X .= 96
9x7=63 2x6=12 3x12 = 4X ... =48
1° ¢) Multiplier ou diviser par 10 ; 100 ; 1000 / multiplier par 0,1 ; 0,01 ; 0,001 -8
Multiplier par Diviser par Multiplier 50,2 X 10 = 724 x 10 =
-§ 10 ; 100 ; 1000 10 ; 100 ; par 0,1 1,3 x 100 = 45 x 100 =
\,,'3 On décale la vir‘gule 1000 0,01 . 0,001 - 57,18 x 1000 = 12 X 1000 =
= | de 1,2 ou 3 rangs On décale la virgule de S| 434:10= 589 : 10 =
vers la droite —» | 1,2 ou 3 mngs4vze:solclz gclu;:he .§ 513.4: 100 = 3:100 =
g |23x10=23  23:10=023 3 00 £| 373:1000= 52 : 1000 =
S |57x100=570 57:100=0057 =531 | 528 x0,1= 91x01=
Q — —
> | 5% 1000 =5000 5:1000 = 0,005 3,5% 0,001 420,01 = 600 x 0,01 =
— 0,035 57,1 x 0,001 = 4002 x 0,001 =
1° d) Multiplier ou diviser par 2 ; 4 ; 5 / multiplier par 0,5 ; 0,25 ; 0,2 8
x4 L4 Blx 2 = 54 x2 =
oA . ' . x 05 cest: 2
T | c'est x2 puis x2 | c'est :2 puis :2 ' - -
§ — P - P % 0,25 Clest : 4 14 x4 = 35x4 =
Q ' 02 cest:H +— 28 x5 = 71 x5 =
= | Cest x10 puis :2 | clest 110 puis x2 |« ° ¢ é £3:9 = 47:9 =
73 x 2 = 146 47 : 2=235 6 x0,5 O 90:4= 46 : 4 =
9 Astuce : 72<73<74 | Astuce : 46<47<48 =6:2:=3 S 16:5 = 9315 =
—_ +— : - : -
o | (608 |5 s s
=62X2 = = 2= =6:4-=
x > : 20 X 0,25 = 284 x 0,25 =
1 14x5=14x10:2 | 71:5=71:10x2 | 6 x 0,2 0% 07— 32 % 07 —
=140 :2=70 = 7,1x2=14,2 =6:5:=12 X B = X B =
1° e) Convertir des masses, des contenances 0
g | Tableau de conversions 07kg= . g 560 mL = ................
S|t kg | hg | dag dg | cg | mg 312 kg 15L=
%6 kL | hL | dal db | cL | mL £l 549z, mg 4dl= .
% 0,45 Kg = oo g 43¢l = .
° 39:30d9 6L =6000mL CS’ 3mg= ................. g 12hL = .
31+ 2q=200kg 72cl=72ml | £| 644g= ... dag  9dal = .
€|« 51=5000kg 70daL=71L W 51hg= . kg  4878cL= ...
X |e 4hg=04kg 4dL=04L 6G= e kg 2daL = .............. L
e 38cg=38mg 50cL=05L 8dg= .o, g 1dl= e,
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 1° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

L e

Répétition avant |'évaluation

1°a)
1°b)
1°¢)
1°d)

1%)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

243 +8=

2—-0,75=

1°a)
Score

4 x4 =

2X ... =18

1°b) ./ 10

0,03 x 10 =

14 463 : 1000 =

1°c)
Révise encore les

59x2=

98 :5 =

capacités non
1°d) surlignées avant
ton évaluation

17cL = ............mL

0,47 hg = woe oo .

1%)

Evaluation
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 2° - Je comprends et je m'entraine

2° a) Encadrer ou arrondir un nombre décimal “

Encadrer: ...... <nombre < ................ 1) Encadrer et arrondir 8,3 a I'unité
o Arrondir : Trouver le nombre le plus proche (=)
g sarrétant & l'unité, au dixie tieme ... . o
& | ensarretant a Tunite, au dixieme, au centieme + | 2) Encadrer et arrondir 3,27 au dixieme
% | et en regardant le chiffre qui suit S
s Si c'est g 12 3 jl Sicest B 6 7 8 9 g
-v : . -\
Arrondir par dew g 3) Encadrer et arrondir 78,152 au centieme
w | 4.3 alunité | 7,35 au dixieme | 7,418 au centieme 05
Y . .
§ h<43<5 | 73<735< 741< 7418 < 4) Encadrer et arrondir 0,1435 au millieme
w1 43~4 7,35 = 7,418 =
2° b) Déterminer I'écriture décimale d'une fraction 0
S—a:b Donner |'écriture décimale des fractions
© | b 1_ 3 _
:g Astuce : On peut transformer d'abord la fraction - 4 2
% | en fraction décimale pour obtenir 10, 100 ou 1000 S 1_ 35 _
= | qu dénominateur. § 5 9 100 3
w|==1:2=05 2=3:4=075 E 27 O
) )
S |2 4 t 7 2
g— w —_= _
o |7 7x2 14 10 1000
X _=—=—=1410=1,4 i_ E—
Wis 5x2 10 5= Pl
2° ¢) Calculer astucieusement des enchainements d'additions ou de multiplications ¥
o | Oneffectue des regroupements astucieux des A=205+17+95+93=
E termes (addition) ou des facteurs (multiplication) B=12+13+18+117 =
% | pour calculer plus facilement. On rassemble les o | €=154+246+16,6+2554 =
= | nombres qui « se marient bien ». g b=223+084+87+1416 =
A=31+73 147+ 141 11 = S | E=175+148+145+2352=
0 ‘§ F=6X25X7X4=
Q)
T (B=25X9Xx4X8=25x4Xx09X UE_, G=3x50x8x2=
S() = 100 x H=4Xx15%X2Xx6=
w 7200 [ =25X9%x5x%x4 =
J=10x2%x3%x0,6 =
2° d) Connaitre le vocabulaire : double/moitié/carré, triple/tiers/cube, quadruple/quart B
Double : 9 x 2 Moitic: 9 :2 Carré: ®2=9 x @ 1) Le double de 4 est
© 2) Le tiers de 12 est
o H . H . . . 3 - “ye s
e Triple: 9 x3 Tiers: 9 :3 Cube: 9°-9x9xy 3) La moitié de 8 est
S S| 4)Le quadruple de 11 est
s uadruple : 9 x 4 uart: @ : 4 p ,
Q P Q : £ | B)lLecarréde7 est
Double de 3 : 3x2=6 Triple de 6 : 6 x 3 =18 .g 6) La moitié de 2 est
o
g Moitié de 3 :3:2=15 Tiers de 6 : 6:3:=2 "u:: 7) Le quart de 8 est
£ , . 8) Le tiers de 18 est
9 | Carré de 3 : 3°=3x3=9 Cube de 3 : 33=3x3x3 =27 .
X 9) Le friple de 11 est
Quadruple de 5 : 5x4=20 Quart de 100 : 100:4 =25 10) Le cube de 2 est
2° e) Convertir des durées
v | Voir chapitre ... 3 heures = ................ minutes
E I1min=60s 1 h =60 min 10 heures = .............. minutes
%6 ED L O 1, _ 30mm O Sh-asmin | £ | TMINUTES T secondes
4 ¢ g | 20minutes = ................. secondes
e 4h=4x60min= 240 min £ | Trois quarts d'heure = ...................... minutes
§ e Une demi-heure = 60 min : 2 = 30 min g 75 minutes = .................... R, min
=3 e 5min=5x60s=300s & | 123 minutes = .................. R min
L%’ e 72min= 60 min+ 12 min = 1 h 12 min 90 secondes = ... N e s
e 90s:=60s+30s=1min30s 65 secondes = ................. MiN e s
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 2° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

Répétition avant |'évaluation

® o &

2°a)
2°b)
2°¢c)
2°d)

2°e)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 guestions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniguement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

Encadrer 311,126 au centieme prés

Arrondir 68,976 a I'unité pres

2°a)
e < 311,126 < e, 68,976 = ... oo e e

Donner I'écriture décimale Donner I'écriture décimale
545 _ 4 _ 2°b)
100 2
28+44,7+ 2+ 10,3 = 2X3X4x%x50= 2°c)
Quel est le carré de 3 ? Quelle est la moitié de 20 ?

2°d)
Convertir Convertir
62min = ......... | . min 6 min = .S 2%)

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation



http://bref.jeduque.net/uqb08a

5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 3° - Je comprends et je m'entraine

3° a) Déterminer le quotient et le reste d'une division euclidienne 0

Dividende : Diviseur. Dividende = Diviseur x Q + 1)43:5 Q= s Rz e,
o | On cherche dans les tables de multiplication, par quel 2)26: 3 Q= Rz e,
T | quotient Q on doit multiplier le diviseur pour se .
] . o , 3)25:7 Q= e R= e
=< | rapprocher le plus possible du dividende sans le dépasser -
© i i S| 4)104:25 = R =
‘g puis on cherche le manquant pour atteindre le o ) . Q'— ................... RN
dividende. £15)90:10 Q= e R= e
Déterminer le quotient et le reste de 34 : 8 516)30:4 (@ R= s
| - On cherche dans la table de 8 pour se rapprocher | £ 7)35: 2 Q% o RZ
g | de34.Cest8x4=32 W18)39:6 Q= o S
® | - Oncherche ensuite ce qu'il manque a3z 9)19:5 Q- R =
X pour atteindre 34, Cest 32 + 2 = 34 10) 46 110 o S —
Donc Q = 4 eT R - 2 . T eeesececsesscscsens T tesesscsecscsssscsnene
3° b) Connaitre les critéres de divisibilité 0
Voir chapitre ... Coche v quand c'est juste
_8 Nombre entier divisible ... - Par 3 : La somme (+) des Divisible par 2 3 5 9 10
O |- Par2:setermine par 0,2,4,6 ou chiffres est divisible par 3
f 8 - Par 9 : La somme (+) des 18
\g - Par 5 : se termine par O ou 5 chiffres est divisible par 9 % 456
- Par 10 : se termine par O = 85
« 178 est divisible par 2 Q
w | 165 est divisible par 5 g 14670
Y L = 588
a |e 320 est divisible par 2, par 5 et par 10. &S
£ o 1260
Q |+ 129 est divisible par 3 car 1+3+8=12=3x4 5732
W 14 927 est divisible par 3 et par 9 Toul
car 9+2+7=18=3x6=9x2
3° c) Déterminer un multiple et un diviseur d'un nombre entier 0
Voir chapitre ... 1) Surligne les diviseurs de 24 : 5 4 48 12
-“8’ 21=7x3 2) Surligne les diviseurs de 36 : 4 16 36 8
£ | 21 est un multiple de 7 et de 3. = 3) Surl!gne les m.ul'ﬁples de6: 0 12 3 27
‘%’ des divi de 21 g 4) Surligne les diviseurs de 32 : 10 4 2 8
7 et 3 sont des diviseurs de 21. S | _5) Surligne les multiples de 8 : 16 46 53 80
v | e Diviseursde 15:1:3:5et 15 'é 6) Surligne les multiples de 18 : 36 1 3 54
2 lcar15=1x15 +£| _7) Surligne les diviseurs de 13 : 13 2 1 4
g 5-3x5 LW | 8) Surligne les multiples de 20 : 4 40 20 5
X - X 9) Surligne les diviseurs de 360: 36 10 3 2
e Des multiplesde 15:0;15;30;45;60;75 ... 10) Surligne les multiples de 3 : 9 27 15 24
3° d) Calculer en respectant les priorités opératoires ¥
b ~|C=16-8:2= M=21-60:6+4=
< Priorités sur le schéma S|D=6x6-2= N=6X6+3X%X5=
© o o —_— ElE=14-7-3= 0=5x%(39-14x2) =
= S'il n'y a pas de priorités, on calcule de gauche d droite. g F=37—-7x%x2= P=24:(14-3x%x2) =
o |A=4+3x8= 4+424=28 E|lG=10-1+2= Q=(6x7+3):5=
—E' G| H=3x(10-4)= R=10x (90 —25x3) =
s | B=25—-(9+4)=25-13=12 [=(15+6):3 = S=@Bx5+7)2=
X — _ —
W | =30-(3+4x5)=30—(3+20)=30-23=7 J=QA5-7)x(O-4 = T=5x(19-8x2)=
3° e) Additionner ou soustraire des durées ou des horaires 0
Voir chapitre ... 1) 3h20min + 46 min =
| Addition : 4h25 min + 7h32 min = 11h57min 2) 19h50min - 39 min =
%’_ on ajoute ensemble les h avec les h, les min avec les 3) 12h10min + 2h56min =
§ min, les secondes avec les secondes. "g 4) 6h25min - 3h48min =
v . S | 5) 9h55min + 5h33min =
+ | Soustraction : 17h23min - 06h35min = 10h48min | & ) , ,
N i __ i S | 6) 13h30min + 30 min =
DEPART ARRIVEE . .
S i E | 7) 4h16min - 1h40min =
%&S 07:00 17:00 . 8) 7h00 - 45min =
S~  A— A A o
. 25 min + 10h + 23 min , 9) 17h15 min - 1h38m'n -

donc ce vol dure 10 h et 48 min, 10) 2h05 min - 02min =
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 3° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

5 6. ..
7. .. 8. ..
9 10.

Répétition avant |'évaluation

3°a)
3°b)
3°)
3°d)

3%)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

Donner le quotient et le reste de la
division euclidienne 40 : 6

Donner le quotient et le reste de la
division euclidienne 48 : 10

3°a)
Q = R= Q = R=
Le nombre 144 est-il divisible par 3 ? Le nombre 325 est-il divisible par 10 ?
Entourer : Oui  Non Entourer: Oui  Non 3°)
Le nombre 24 est-il un multiple de 6 ? Le nombre 25 est-il un diviseur de 5 ?
Entourer : Oui Non Entourer : Oui  Non 3°)
A=4415-5= B=(50—-5)Xx4= 3°d)
4h 35 min + 3h 32 min = 23h 25 min - 1h 19 min = 3%)

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation



http://bref.jeduque.net/93b1si

5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 4° - Je comprends

et je m'entraine

4° a) Encadrer une fraction avec deux entiers consécutifs ¥

Numérateur

Voir chapitre ... Q<———=<Q +1 55 936
Dénominateur - | | < 10 < e Too = =
3 | On cherche le quotient Q de la division euclidienne du
§ numérateur par le dénominateur. Pour cela on cherche | < 24 < < 30 <
‘o | la partie de la table de multiplication du dénominateur S 5 4
= qui encadre le numérateur. 5 16 10
17 B < - < v < 5 <
« | Encadrer . avec deux entiers consécutifs fL_’
LY <
o | 3x5=15 w < L < e < B < e
£ 17 3 2
S 17 Donc 5 < = <6 s -
Wil3xe=18 <=< e <—=<
5 10
4° b) Décomposer une fraction (somme ou différence d'un entier et d'une fraction inférieure a 1) 0
Voir chapitre ... 8 36
v | Comme ci-dessus, on cherche la partie de la table de 5= o + - -
E multiplication du dénominateur qui encadre - 19 7
& | le numérateur puis on cherche ce qu'il manque (addition) | § 3T e + — 5T e - —
= | ouce qu'il faut retirer (soustraction). § 14 . 17
, 27 i i = — = . E— - = - —
w | Décomposer — = entier + (fraction < 1) S 4 3
= | 4x6=24 ! 27 3 £ 21 28
g— X ‘27 +3 Sornrne;:=6—+—Z w gz ...... + — ?z ...... - —
X by e 27 1 19 64
W | 4x7=28— - Différence: — = 7 — — — = .. + — — = ... - —
4 4 5 1
4° ¢) Compléter un tableau de proportionnalité “f
Voir chapitre ...
o oir chapitre ... 5 2 9 8
T | - Onmultiplie ou divise une colonne par un nombre 2
+ | - On gjoute ou on soustrait deux colonnes - 0 2 8 6
g - On cherche le coefficient de proportionnalité S
- £ 3 12 9 1 3 7
" T A v 8
Q 10 20 4 24 1 D el £
o ) <
£ 25 50 10 60 25 w 5 3 5 20
W
&S n 10 120 7 21
Coefficient=25:10= 2,5
4° d) Calculer a l'aide de la distributivité 0
Voir chapitre ... A=14x101=
8 | Ondéveloppe On factorise B=35%x99 =
2 : C=36%x12=
33 I/x-(\0+A)=l/>-<\0+£<\A : Exe+ExA=EX(®+A) | + D=23x11=
= =i = —ExA=Hx(®-4) | & - -
Hx(¢-A)=Hx¢-HxA : Hxe x A X ( ) g F=48x21=
w | =1800+18 = 1818 -
B | 27x99=27x (100~ 1) =27 x 100 - 27 x 1 S |G=7x2T43x27=
S |=2700-27=2673 H=9%x19+4+11x%x19 =
u>_<, o 16X6+16%X 4=16%X(6+4)=16x%x10= 160 I=16%x25—-6X25=
o 34x11-34%Xx9 =34%x(11—-9)= 34%x 2=068 J=14%x354+6X%X35=
4° e) Convertir des longueurs, des aires, des volumes B
Voir chapitre ... 8cm= ... dm 95m%= . dm?
o | Longueurs : 1 cm = 10 mm (une colonne) 51mMm= . cm 7 KM%= . m?
:g Aires : 1 cm? = 100 mm? (deux colonnes) £ 82mm=.. cm 50 MM2= oo, cm?
3 | Volumes : 1 cm3 = 1 000 mm? (trois colonnes) % 54 Km= .o m 04mi= e, dm3
= | Volumes/contenances : 1 dm® = 1L £ 53 cm = e m OL = e cm®
g [32m=320cm | e | e | E76Mm= km  0,003m®= ., L
S| 9,5m? = 95000 cm’? Ld cdm | W |10mm?=..... cm® 0,06 md= ... dm3
g | 317 cm® = 0,000031 m® 0,0[0j0)0 3|1 75 cm®= ... mm 2 I0L = e dm?
W 131,7m*=31700L 3[7]0]0 4m? = e cm®  7,08cm®= ., mm®



http://bref.jeduque.net/5b5ogg
http://bref.jeduque.net/i5fbui
http://bref.jeduque.net/coj01s
http://bref.jeduque.net/eoiu6g
http://bref.jeduque.net/wl21k4

5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 4° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

5 6. ..
7. .. 8. ..
9 10.

Répétition avant |'évaluation

4°q)
4°b)
4°¢)
4°d)
4°)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

Encadrer avec deux entiers consécutifs

Encadrer avec deux entiers consécutifs

75 845 4°q)
...... <—< .. e << L
9 100
Décomposer en somme d'un hombre Décomposer en différence d'un nombre
entier et d'une fraction inférieure a 1. entier et d'une fraction inférieure a 1.
9 _ 4 22 _ 4°p)
E —  ses oaas - 7 = aes e - -
Compléte le tableau de proportionnalité | Complete le tableau de proportionnalité
4 12 1 6 12 18 4°¢)
12 10
A=13x101= B=7X%X26+3X%X26= 4°d)
Convertir Convertir 4°%)
0,02m= .o cm 940 mm? = ......cc......... cm?

Score

./ 10

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 5° - Je comprends et je m'entraine

5° a) Décomposer un nombre en produit de facteurs premiers

Voir chapitre ... 14 = 28 =
On décompose le nombre entier a l'aide de 38 = 30=
v | multiplications dont les facteurs sont premiers | _ | 24= =
E (on peut le faire en plusieurs étapes). S | 13= 56 =
& | Rappel des nombres premiers inférieurs a 30 : § 45 = 18 =
= |2-3-5-7-11-13-17-19-23-29. S| 70= 44 =
w | 150=15x10=3x5x5x2 :ﬁ 39= 42 =
2 |2729x3:=3x3x3 15= 54 =
o 66 = 25 =
X |42=6x7=2x3x7
w 46 = 33=
5° b) Compléter une égalité de deux fractions 70
o Voir chapitre ... 7T__ 9 - 9 _
E Pour obtenir une fraction égale, on multiplie ou 4 20 2 10 5 50
& | ondivise le numérateur et le dénominateur par - 5 —_ _ 3 3 -
= | un méme nombre différent de 0. ] 3 9 20 5 4 28
2 e £ 4 6 14
g N 5 5 10 5 100 105
s 3_6 153 | Tz__ 1_1 7__
§ 5 10 20 4 37 24 T2 7 35
w \_ 7 3.5 3 _ 5.2
X2 i5 4 10 250 3
5° ¢) Simplifier une fraction
Voir chapitre ... Simplifier les fractions au maximum
Pour simplifier une fraction : on divise le numérateur 54 42 14
et le dénominateur par un méme nombre (diviseur - 81 54 2
Y | commun) pour les rendre plus petits. g 8 100 24
2 | Pour simplifier au maximum : on simplifie autant de ] — = - = - =
+— . " . N . . £ 20 110 56
o | fois qu'il le faut, jusqu'a ce qu'on ne puisse plus 5
= simplifier (seulement diviser par 1). = 110 = > = 4 _
c w 99 25 12
9 60=60'10=£=_6'3=3 80 12 8
w 150 150:10 15 15:3 5 60 66 20
5° d) Déterminer un pourcentage ¥
o Voir chapitre ... Transforme chaque fraction en pourcentage
T | On transforme la fraction pour avoir 100 comme 1 _ 1 7
i | dénominateur. Pour cela on multiplie (ou on divise) le | 5 25 10
g numérateur et le dénominateur par le méme nombre. | § 1 1 12
E - = —_— —_—
Q
3 _3x10 30 _ .0 £ 21 210 3(6’3
wm _—= = = (1)
x4 10 10x 10 100 £ == — = — =
€ w 10 50 1000
X — = —_—= 8% - = —_—= _— =
w 50 50x2 100 4 25 50
5° e) Calculer un périmétre ¥
o Voir chapitre ... Déterminer le périmétre des figures suivantes
T | Polygone : On ajoute les longueurs des cdtés. 1) Triangle de c6tés 2) Carré de c6té 5 cm
% | Cercle: P =2 X X Rayon . | 35em:i2cm:75cm
Y . c
= | Pour avoir la valeur exacte on garde la lettre © )
— - - — % 3) Rectangle de Longueur | 4) Cercle de rayon 3 cm
- Périmetre d'un friangle de ctés -g 8 cm et de largeur 2 cm (valeur exacte)
¥ | bem, 7em, lem: 5cm + 7cm + 1em = 13 cm £
g |- Périmétre d'un carré de cété 3 cm : &5 5) Parallélogramme de 6) Losange de c6té
x |3em x4 = 12cm cbtés consécutifs 45 cm
W | - Périmetre d'un cercle de rayon 6 cm : 3cmet1em.

P=2XnXx6=12ncm



http://bref.jeduque.net/p7qk53
http://bref.jeduque.net/3iqlrr
http://bref.jeduque.net/raq8nn
http://bref.jeduque.net/vigojq
http://bref.jeduque.net/pr22y0

5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 5° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

5 6. ..
7. .. 8. ..
9 10.

Répétition avant |'évaluation

5°a)
5°b)
5°¢)
5°d)

5°)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

Décompose le nombre en produit de
facteurs premiers

Décompose le nombre en produit de
facteurs premiers

5°a)
60 = 32=
Compléter I'égalité de fractions Compléter I'égalité de fractions
f__ __> 5°b)
7 56 24 12
Simplifier la fraction au maximum Simplifier la fraction au maximum
60 25 5°)
30 40
Transforme la fraction en pourcentage | Transforme la fraction en pourcentage
6 _ 8 _ 5od)
50 25
Déterminer le périmétre d'un rectangle | Déterminer la valeur exacte du
de Longueur 7,5 cm et de largeur 1,5 cm | périmetre d'un cercle de rayon 2,5 cm 5°)

Score

./ 10

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 6° - Je comprends et je m'entraine

6° a) Additionner et soustraire des fractions de dénominateurs égaux ou multiples 8

Voir chapitre ... 3 + 6 _ 7_4 _
e Mémes dénominateurs : 10 10 3 15
On gjoute ou on soustrait les numérateurs 3 n 2 3 n 6
3 et on garde le dénominateur commun. v 4 4 2 ' 50
§ o Dénominateurs différjen'rs : . % 34 1 5 3
g Or’1 Transforme auAmoms'une fies fractions pour < 100 100 13 130
qu'elles aient le méme dénominateur. e
w|A—S42-82_7 p_o_3_93_&|E| I 22 24l
= T 33 3 3 "1 11 11 o u| Y| 3 3 50 5
[S 1 1 1x2 1 2 1 3 5 2 1 7 1
ﬁ‘(’ C:—-|——:—+—=—-|——:— -+-4+-= —_—— =
w 2 4 2X2 4 4 4 4 6 6 6 24 6
6° b) Multiplier un nombre par une fraction &
: : 7 3
Q @> méthode 1 2 xO= AxQ Voir chapitre -X 44 = > de 35€=
O \ 4
k. O O . . -
S vné-rhndezéxo =Axg + EX70= 5 de100.cm=
= O 2 2| 3
) -X 36 = — de 70 kg =
. | Calculer %d@q S| 6 10
RY £ 3 Les trois quarts de 80 L
, 2 2x9 18 — =
£ | Méthode1:=x9=—"=—=18:3= & | 100 X200 -
S
X 2 .
&S ) § 5 Ix2=7 Le tiers de 90 €
Méthode 2 : =% 9 = 2 x |- = 2 x [3] = 3 =
6° c) Appliquer un programme de calculs 70
. Programme 1 : Programme 2 :
¢ Choisir un nombre - -
A 5 o« 4 e Choisir un nombre e Choisir un nombre
* Joufrer e 4+5:=9 £ | o Le multiplier par 2 e Soustraire 5
2 ¢ Mul’rlphgr‘ par 3 e 9x3:27 & | * Calculer le carré du e Ajouter le triple du
g | © Soustraire le nombre _ Q nombre obtenu nombre de départ
> choisi ¢ 27-4=23 S
w 43 Quel résultat obtient- Quel résultat obtient-
Quel résultat obtient-on Ré ” 23 W | on si on choisit : on si on choisit :
si on choisit le nombre 4 > | S<ponse : & — 2 ... 3 ... 8— ... 10 — ...
4— ... 50— ... 12— ... 25— ...
6° d) Déterminer si un triangle existe 70
Voir chapitre ... Entourer la bonne réponse
Y | ¢ LONGUEURS : La plus grande longueur doit Etre 1) ABC de longueurs 4) LMN d'angles
2 inférieure a la somme des deux autres longueurs. + lcm;4cm;5cm 50°, 70°, 60° .
@ | o ANGLES : La somme des mesures des trois angles g ABC existe ? oui - non LMN existe ? oui - hon
= doit étre égale a 180°. o 2) DEF de longueurs 5) OQP d'angles
“ 1) Triangle ABC de c6tés5cm ;7 cm; 3 cm. ‘§ 45cm;3,2cm;7,8cm | 45° 50° 65°.
%_ ABCexiste car:7cm < (5cm + 3cm) t DEF existe ? oui - hon OQP existe ? oui - hon
w
£ 3)IJK del S 6) RST d'angles
S | 2) Triangle DEF d'angles 30° ; 60° ; 110°. ) LJK de longueur JRST dangle
0 DEF n'existe pas car 30°+ 60° + 110° = 190° # 180° 6.7 cm; 103 cm:3,7cm | 33 ;597 88"
IJK existe ? oui - hon RST existe ? oui - non
6° e) Déterminer la mesure du 3° angle d'un triangle “
Voir chapitre ... Trouver les mesures d'angles manquantes
o |® Triangle quelcongue : La somme des angles est égale a 180° 1) Triangle ABC 4) Triangle LMN isocele
'g e Triangle équilatéral : Chacun des angles mesure 60° d'angles 30°, 80° enl, NML = 65°
= |° Triangle isocele : Les deux angles a la base sont égaux. 3¢angle = ..o o o
‘% e Triangle rectangle : Il a un angle droit (90°) et la somme des % MNL= ... et NIM = .....
deux angles aigus est égale a 90° £ 2) Triangle DEF 5)Triangle OQP rectangle
1) Triangle ABC d'angles 120° ; 40°. 3¢ angle = ? £ | dangles 85°, 50° enQ, OPQ = 12°
3e angle = 180° — (120° + 40°) = 180° — 160° = 20° g | 3¢angle= ., e —
§ 2) Triangle DEF équilatéral, FED = FDE = EFD = 60° ::J OQP = ... ef POC= ..
£ | 3) Triangle GHI isocéle en I tel que IGH = 30°. Alors 3) Triangle IJK 6) Triangle RST
L%" GHI = 30° et GIH = 180° — 30° X 2 = 180° — 60° = 20° d'angles 42°, 104 équilatéral RST = ......
4) Triangle LMN rectangle en N tel que LMN = 30° 3cangle = .. RTS = . et SRT = ...
Alors LNM = 90° et NLM = 90° — 30° = 60°
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 6° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

5 6. ..
7. .. 8. ..
9 10.

Répétition avant |'évaluation

6°a)
6°b)
6°c)
6°d)
6°e)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

Donner la réponse sous forme de fraction

Donner la réponse sous forme de fraction

angles mesurent 37° et 83°.
La mesure du 3¢ angle esft ................

tel que MLN = 54°. Alors MNL = ..............

21 5 5 5 6°a)
100 100 42 6
3 5 .
=X 45 = — de 66 km = 6°b)
5 6
e Choisir un nombre  Trouver le résultat e Choisir un nombre  Trouver le résultat
e Ajouter 3 si on choisit : o Diviser par 10 si on choisit : o

. 6°c)
e Doubler le nombre e Soustraire 4

5— ... 95— ...
obtenu

Entourer la bonne réponse Entourer la bonne réponse
ABC de longueurs : 15cm ; 3cm ; 13cm DEF d'angles : 105°, 49°, 31°. 6°d)
Le friangle ABC existe-t-il ? oui - non Le triangle DEF existe-t-il ? oui - non
Trouver la mesure de l'angle Trouver la mesure de l'angle
IJK est un triangle quelconque dont deux LMN est un triangle rectangle en M 6°%)

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation
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5° -

Ceintures de calcul mental - Série 7° - Je comprends et je m'entraine
J

o

a) Additionner des relatifs 0

Voir chapitre ... 2+(-9) = 11+(4) =
Mémes signes ? Signes différents ? (1D + (-7) = (-2)+17 =
3 - On garde le signe - On garde le signe du (-10) + 6 = 5+ (-10) =
_8 commun % nombre « le p|uS fort » ; b= (-4) + (-8) = (=15) + (=6) =
© | - Onajoute les - On soustrait les parties g
= ; L L s | 6+(-3)= () +(—12) =
parties humériques numériques. <
S| (+11= (—13) + (-8) =
K ;EJ 13+ (-3) = 23+ (—4) =
S| ¢ 5+3:=8 e (B)+3=-2 (=5) + (=5) = (-11) +3 =
L%’ e (-5)+(-3)=-8 e 5+(-3)=2 4+ (=21) = (=35)+ 10 =
(=25) +10 = 8 + (—20) =
7° b) Simplifier une expression littérale /0
Voir chapitre ... 8xt= XXX =
§ l_[ on peut supprimer le signe x lorsqu'il est placé : J_l axa= 11 xt=
=3 : £ axaxa= 9x X x =
9 & g Tx Xx = XX2=
(;‘__, . x::sa . ; c5><(5+1) 5(s+1) S tx3 = AXEX6=
g -zx __ka etnona f(s+1)x5 5(s+1) (etnon(s+1)5) .;E‘_ XX 4Xx = X X5 Xx =
T | [T "”X(g”) g"”) . £ | ax2= 10x ¢t =
\f ((y-3)x(y-1=(r-3)(r-1) W | ,x3= XXX XK=
g Onadeplus: «0xx=0 elxx=x eXXx=x ¢ XXXXX=X> IXEXO = bx4=
4xX2=8x 8xXx=8x? 3XxX2Xy=6xy bx1= pXx0=
7° c¢) Réduire une expression littérale 0
Voir chapitre ... 8t+t= X+x=
9 Expressions somme ou différence ata= ytyty=
_g- » 3x+2 et 3x— 2 ne peuvent pas se réduire. - X—X= 11b-3b +6 =
X » 3x+2y et 3x— 2y ne peuvent pas se réduire. g 7x +3x = 20b —7b =
L..; +3x+2x=5x et 3x—2x=x 9 5b+9b = 6t+5+5t—-1=
) s+ 3x+2x? et 3x— 2x%ne peuvent pas se réduire. g 6t —t = a-a=
3 t 12b —3b = 15x + 6x =
\4'3 e x+x+x=1x+1x+1x=3x w at+a+a= 13t+t =
= * Ty+2y=9y 4b +5b -3 = 9t —t =
o 4x—x=4x—1x=3x
o 3x+6+2x+4=5r+10 3+3t—-2+t= 3b+10b =
7° d) Calculer une aire 0
Voir chapitre ... Aire d'un carré de c6té Aire d'un rectangle de
§ Aire(carré)=c X ¢ Aire(parallélogramme) = b X h 3cm Longueur 7 cm et de
2 Aire(rectangle) = L X | Aire(triangle)= bxh N largeur 5cm.
< ) ) < - " - 3 ; -
2 Aire(triangle rectangle) = DXL Aire(disque) =0 X R X R g 2::{ (Ije‘;ncg"rle?sn?j': Ir,‘::'rlc;ngle Aire d'un friangle de
On garde TT pour la valeur exacte 8 droit 4 91. 6 base 8 cm et de
= 0IT mesure chm e cm.
e Aire d'un Tr‘iangle de base 5¢cm et de hauteur 4cm : g ’ iren hauteur 10 cm.
9 5x4 2 +=
g | A== =10 S | “Ared lél A te dun di
% e Aire d'un parallélogramme de base 10 cm et de hauteur 3 d Ire dun paraliclogramme Ire exacte dun disque
9 o ~ ) e base 6 cm et de de rayon 5 cm.
cm:A=10x3=30cm
“-’ L hauteur 4 cm
e Aire d'un disque de rayon 7 cm : A = x 7 X 7 = 49w cm?
7° e) Appliquer un pourcentage simple 0
Voir chapitre ... 10% de 364 € = 25% de 500 € =
8| 50% 2 50% de 20 = 20 : 2 = 10 75% de 60 € = 50% de 84 € =
2 + | 50% de 210 € = 75% de 600 € =
?(’ 25 % 14 25% de20=20:4=5 g 25% de 36 € = 10% de 130 € =
w Q ° - ° -
o | 75% 4pusx3  75%de20=20:4x3:5x3:15 | § | l0%de8E= 10% de 46 € =
N £ | 50% de21€ = 25% de 80 € =
'_g 0% :10 10% de 20=20:10=2 S | 75% de 20 € = 50% de 45 € =
S| 20% :10puisx2  20% de 20 = 20 :10 x2 = 2x2=4 257% de 50 € = 75% de 88 € =
= 20% de 80 € = 20% de 170 € =
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 7° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

Répétition avant |'évaluation

® o &

7°a)
7°b)
7°c)
7°d)

7°%)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

3+ (=17) = (2D + (-1 = 7°q)
Simplifier I'expression littérale Simplifier I'expression littérale

4xxXx= tx5= 7°b)
Réduire I'expression littérale Réduire I'expression littérale

12x + 3x = 7b — b = 7°c)
Calculer I'aire d'un triangle de base Calculer l'aire exacte d'un disque de

12 cm et de hauteur 5 cm. rayon 4 cm. 7°d)
10% de 365 € = 75% de 200 € 7%)

Score

./ 10

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation
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5° -

Ceintures de calcul mental - Série 8° - Je comprends et je m'entraine
J

o

a) Soustraire des relatifs ¥

Voir chapitre ... 2-9= 16 -3 =
o | Pour soustraire un nombre relatif —7-11= 2-9=
S | onajoute son opposé —10-6= 3-11=
S J ' FJD 3 + -4 —(-8) = —2—-19 =
& | Rappelle-toi : L'opposé de 5 est -5 S |6-(-3)= —4—15 =
= L'opposé de -6 est 6 g |12-4= 10-15=
o +7 —(45)=+7+ +2 S| 2-11= 7T-(-H=
g (5)=+7+5) = £[10-13= —9—6=
o ~1—(-5)=~7+(+5)=-2 W | _-5-5= 1—(—60) =
S| e+7—(5)=+7+(+5) =+12 4- (2D = —4—-(-12) =
w -25—-10= —65—-10 =
o7 —(+5)=-T7+(-5)=-12 4-12 = —-6—8=
8° b) Calculer la valeur d'une expression littérale 0
o Voir chapitre ... Pour x = 15, A=x+3=
T |- Onréécrit les x de multiplication Pour x = 2, B=9—-x=
33 - Onremplace les lettres par les nombres donnés | + | Pour x =6, C=x*=
= |- On calcule en respectant les priorités. Q | Pourx =3, D=5x-7=
Pour x — 7 8 | Pour x =3, E=x*+x=
W |A=5x-10=5x7-10=35-10= g | Pourx =0, F=ox=
5 | Poury =3 t | Pour x = 10, G=x*—x+1=
Elpoy241=324+1= _ _ “olp =2 =6x—3=
O |[B=y*+1=3*4+1=3%x3+1=9+1= our x ) X
&5 | Pourt =5 Pour x =11, I=7(x+9) =
C=6(t—2)=6%x(5-2)=6x%x3= Pour x =1, J=103 —x) =
8° c) Calculer une moyenne ¥
o Voir chapitre ... Valeurs : 6 ;410 ; 16. Moyenne =
9 Valeurs : 5 ; 13 ; 3. Moyenne =
33 On ajoute toutes les valeurs. + | Valeurs:21;20;40:19. Moyenne =
= | Puis on divise le résultat par le nombre de valeurs. g Valeurs: 8 ;12 ;7 ;5. Moyenne =
Q
10 - . B - < | Valeurs:10; 35 ; 21. Moyenne =
., | Valeurs:10;20;30;5; 15 = LY e yenne -
i £ | Valeurs:11:7:10;8. Moyenne =
2110+20+30+5+15=80 &5 | Valeurs: 16 ;11 ;18. Moyenne =
S |1l y a 5 valeurs. Valeurs :10; 8 ; 12 ; 12, Moyenne =
w
Moyenne = 80 : 5 = 16 Valeurs : 18 ; 10 ; 11, Moyenne =
8° d) Calculer un volume
Voir chapitre ... Volume cube avec Volume cube avec
3 | V(cube)=cxcxc c=5cm ¢=10cm
3 , .
£ V(pavé droit) =L X1 x h
S | V(prisme droit) = aire Base x hauteur + | Volume pavé droit avec Volume pavé droit avec
V(cylindre) = x R X R X h S L=8cml=2cm L=10cm,l=95cm
(Cy inare) =m (on garde 7 pour la valeur exacte) c et h=4cm eth=1cm
-Cubeavecc=3cm:V =3%x3%x3=27cm? Q . y . y
P . ‘'S | Volume prisme droit Volume prisme droit
« | - Pavé droit avec L=7cm,l=3cmeth=2cm e , 5
S | V= 7x3%x2=42cm? = avec Base = 30 cm avec Base = 12 cm
a . ) ) w eth=5cm eth=4cm
£ | - Prisme droit avec Base = 25cm?et h = 3 cm
X | V=25x%x3=75cm3 Volume cylindre avec Volume cylindre avec
v ' R = 6cm et h = 10cm R =7cmet h =2cm
- Cylindre avec R = 3cmet h =4 cm =ocmet = = =
V=mnx3X3x4=36mcm?
8° e) Tester une égalité 5
Voir chapitre ... Compléter la phrase avec « vraie » ou « fausse »
8 | Onremplace la lettre par le nombre donné, de chaque Pour x = 1, I'égalité 2x + 4 = 5 est ....ccovvrerrerueeeee.
2 | c6té du signe = et on calcule séparément. £ Pour x = 1, I'égalité 5(x + 2) = 15 est .....ccooeruernueee.
%&S Si on obtient le méme résultat des deux cotés, I'égalité Q | Pour x =2, I'égalité 2x +3=5x —4 est ..............
est vraie. Si non, elle est fausse. £ | Pour x =5, I'égalité 2x — 2 = 5x — 17 est ...............
9 Legazl:e 4x +5 =19 — 2x est-elle vraie ou fausse pour g Pour x = 3, I'égalité x —2 =2x — 5 est ....ccconrene
o | T (5 | Pour x =3, I'égalité x* = 9 est ....cccoevrvrrvrererern
g Pour x =2,o0na4x+5=4x2+5=8+5=13 p 6 I'éaalité 2% + 2 = 4 10 est
X |Pourx=2,0na19-2x=19-2x2=19-4=15 Pourx:S,l'e,gal.Te:; 4:3x 3 eT """"""""
Comme 13 # 15, |'égalité est fausse pour x = 2. our X =5, 1€galite 6x = & = 3X = 3 €ST ..o
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5¢ - Ceintures de calcul mental - Série 8° - Je révise et je m'évalue

Entrainement global & temps limité : 30 s maximum par question

Répétition avant |'évaluation

® o &

8°a)
8°b)
8°¢c)
8°d)

8°e)

Score réalisé :

/10

Si tu as obtenu 2 pts
sur une capacité,
surligne-la.

10 questions. g 5 min. Pour chaque question, écrire uniquement la réponse.

Si tu as obtenu 2 pts sur
une capacité, surligne-la.

Pour x = 1, I'égalité 3(x + 5) = 18

Pour x = 10, I'égalité x — 2 = 2x — 12

13-20 = —4 - (—10) = 8°a)

Calculer Apour x =5 Calculer B pour x = 3 8°b)

A=56—10x = B=x>+x+2=

Valeurs : 4 ;14 ; 12. Valeurs : 11 ;11 ;18 ; 8. o
8°¢c)

Moyenne = Moyenne =

Calculer le volume d'un prisme droit Calculer le volume exact d'un cylindre

avec Base = 20cm? eth =6cm avec R =4cmet h =3cm 8°d)

Compléter la phrase Compléter la phrase

avec « vraie » ou « fausse » avec « vraie » ou « fausse » 8°%)

Score

./ 10

Révise encore les
capacités non
surlignées avant
ton évaluation

Evaluation
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